

PROTEIN



časopis YMCA v ČR

ročník XXIV

15 Kč

4/2022

Dítě Česka 2022
gratulujeme a děkujeme!

Organické setkání v Edinburghu
nejen na CAFé ve Skotsku

Vlajky a klíče YMCA
aneb o ymkařském bohatství...

PROTEIN

časopis YMCA v České republice, ročník XXIV, 4/2022



„Aby všichni jedno byli...“ (Jan 17, 21)

YMCA je křesťansky orientované, dobrovolné, nepolitické a neziskové sdružení, které usiluje o plnohodnotný život mladých lidí.

Jméno YMCA je zkratkou angl. názvu „Young Men's Christian Association“, jehož českým ekvivalentem je dnes pro YMCA „Křesťanské sdružení mladých lidí“. YMCA vznikla v roce 1844 v Londýně a v České republice (tehdejší Československu) začala působit v roce 1919.

Dnes je nejstarší a největší mládežnickou organizací na světě, která ve 119 zemích světa usiluje o harmonický rozvoj člověka, jeho ducha, duše i těla, prostřednictvím společenství a programů otevřeným všem lidem bez rozdílu pohlaví, etnika, národnosti a politického či náboženského přesvědčení, sociálního postavení, fyzických a duševních schopností. YMCA je hnutím služby a pomoci. Po celém světě má asi 58 milionů členů.

V České republice pracuje YMCA ve 27 sdruženích, jsou to: Oikumené – Akademická YMCA, YMCA Braník, YMCA Brno, YMCA DAP, YMCA Děčín, YMCA Familia, YMCA Hradec Králové, YMCA Husinec, YMCA Jindřichův Hradec, YMCA Klatovy, YMCA Letohrad, YMCA Liberec, YMCA Neveklov, YMCA Olomouc, YMCA Orlová, YMCA Pelhřimov, YMCA Plzeň, YMCA Podivín, YMCA Praha, YMCA Setkání, YMCA Sever, YMCA Skaut, YMCA Strmilov, YMCA Třebechovice, YMCA Ústí nad Labem, YMCA Znojmo a YMCA Živá rodina.



V Edinburghu mají opravdu krásný kostel. Více na str. 8.

REDAKCE

Jaroslav V. Hynek

SPOLUPRACOVNÍCI

Julie Bergerová
Alžběta Čechráková
Sára Dzvonicová
Nikola Niesytová
Miroslav Sedláček
Gabriela Soukupová
a mnoho dalších...

TISK

Graf Print, s. r. o.
Na Poříččí 21, Praha 1

ADRESA REDAKCE

Protein
YMCA v ČR – ústředí
Na Poříččí 12
110 00 Praha 1
telefon: 224 872 004
e-mail: protein@ymca.cz
web: <http://www.protein.ymca.cz>

Právo redakční úpravy vyhrazeno.
Články neprocházejí korekturami.
Registrační číslo MK ČR E 14324

Uzávěrka: 20. 11. 2022
Uzávěrka příštího čísla: 20. 2. 2023

Milí čtenáři!

Končí další ročník Proteinu, který opět přináší řadu zajímavých příspěvků, především z aktivit, akcí, setkání, ... které vás mohou potěšit či inspirovat.

Především gratulujeme Ester z YMCA Plzeň, která zvítězila v soutěži Dítě Česka 2022, je to velký úspěch, proto jí byla věnována i titulní strana našeho prestižního časopisu.

Po celý příští rok se budeme v Ymce setkávat s tématem (a otázkou) – zda by nás v Ymce nemohlo být více – členů, dobrovolníků, klientů, ... výkopu se ujala Vladí, předsedkyně YMCA v ČR. Stejně tak téma vlajek a klíčů pokračuje a v článku také zjistíte, že se můžete stále zapojit.

Dozvíte se také, jaké CAFé jsme uvařili v Edinburghu, jak proběhl tensingový festival či Evropské setkání vícečetných rodin, jakou novou tradici možná zahájila YMCA DAP, jak proběhlo díkůvzdání ve Starém Plzenci, jak bylo ve Vídni na Unify konferenci, co všechno připravili v YMCA Orlová....

A nepřehlédněte vzpomínky Hanky Dolečkové.

A jako vždy – pište!

J. V. Hynek

Viděli jste strhující film?

Četli jste zajímavou knihu?

Slyšeli jste super hudbu?

Potěšilo vás něco?

Přivedlo vás něco k zamyšlení?

**Rozdělte se o svůj zážitek
s ostatními čtenáři.**

Texty zasílejte na: protein@ymca.cz

- 4 Dítě Česka 2022**
Gabriela Soukupová
- 5 Bylo nás 3850**
Vladi Vidláková
- 6 Vlajky a klíče YMCA**
Alžběta Čechráková
- 8 Organické setkání v Edinburghu**
Alžběta Čechráková
- 10 Český tensingový festival**
Alexandra Lounová
- 12 11th European Large Families..**
Jiří Ludvík
- 14 Na YMCA Unify Conference**
Sára Dzvonicová
- 16 Den díkůvzdání ve S. Plzenci**
Lenka Šimánová
- 18 Cyklus Vzpomínání na Ymku**
Hana Dolečková
- 22 YMCA Youth Unify kemp**
Miri a Sára
- 20 Stručně**
Julie Bergerová
- 26 KČČ pohledem účastnice**
Anna Srkalová
- 28 Inspirace ze zahraničí**
Sára Dzvonicová

a mnoho jiného...

Dítě Česka 2022



„Myslím si, že dělat svět krásnějším a lepším místem nemusí jen vysoce postavení lidé a politici, ale může to dělat každý z nás kdykoliv a kdekoliv. Pomáhat ostatním a vidět je, jak jsou šťastní, mě naplňuje,“ říká Ester Soukupová, vítězka letošního druhého ročníku soutěže Dítě Česka. Tu organizuje česká pobočka UNICEF, která se snaží ocenit děti, které pomáhají ostatním a mohou být pro další děti i mladé inspirací.

Do letošního ročníku jsme nominovali naši sedmnáctiletou dobrovolnici Ester, která u nás v Ymce pomáhá se spoustou aktivit, dokonce i řadu z nich vede. Několikátým rokem je vedoucí na letních táborech, vede kroužky pro děti (výtvarný, anglický, flétnový), pomáhá na potravinových sbírkách, s organizací akcí ve své vesnici (Dětskými dny, maškarními plesy, Pohádkovými lesy, Mikulášskou, apod.), pomáhá s představením Živý betlém, kde hraje roli hostinské i koledy na housle Letos

pomáhá i s organizací a přípravou řady programů a akcí pro ukrajinské děti.

K našemu velkému překvapení Ester postoupila nejen do finále, ale za práci v YMCA získala prestižní titul „Dítě Česka 2022“, který převzala během slavnostního vyhlášení v Karolinu v neděli 20. listopadu. Je to pro nás všechny velká čest, jsme na Ester hrdí. A hrdí i na to, že může v YMCA být, může sdílet křesťanské hodnoty s mnoha dalšími lidmi a inspirovat k dobrovolnictví i práci v Ymce další děti a mladé.

„Uvědomuji si, že být vidět je závazek a zodpovědnost, modlím se, aby mě Bůh vedl, jak mohu tuto příležitost využít,“ dodává Ester.

*Gabriela Soukupová, YMCA Plzeň,
foto: archiv YMCA Plzeň*

Bylo nás tři tisíce osm set padesát

Je to málo? Je to dost? Bude nás v Ymce více?

Nevím, nemám na tyto otázky správnou odpověď. Napadá mě k tomu však to, že ve výsledku je zbytečné je pokládat. Jedním z našich ymkafských úkolů je šíření naší ideje do tohoto světa. A to bychom měli dělat tak, jak dovedeme. Takže bych se spíše zeptala na to, jak to udělat, aby nás více bylo.

Mnohokrát jsem na různých setkáních ymkařů slyšela, že už nikoho nového nemáme, žádní mladí se k nám nehrnou, jsme vyčerpaní. Není nikdo, kdo by mohl vést kroužek, být členem výboru. Víím, že to není jednoduché, a někdy je ten dlouho odkládaný konec na místě. Ale také je tady vždycky naděje na nový začátek. Potřebujeme přeci jednoho nadšeného, který strhne lavinu.

Všechno začalo s 12 mladými muži a těchto několik stačilo, aby se z biblické skupinky v ložnici nad továrnou stala celosvětová organizace ve 120 zemích světa s 60 miliony členů. Tak můžeme růst i my, díky vám všem, kteří si stejně jako George Williams, nechcete nechat to Světlo, které jste poznali, jenom pro sebe. Stejně jako on chtěl, aby: „...svítlo z jejich pokoje, z jejich továrny do celého Londýna a do celého světa.“

Nikdy nevíme, kde toho jednoho nadšeného najdeme. Možná to bude místní podnikatel, maminka na mateřské, nebo skupinka teenagerů, která večer posedává na autobusové zastávce. Ymkaři jsou kreativní a stále hledají nové přístupy a aktivity, které osloví lidi. Připravujeme tedy společně úrodnou půdu, do které budou moci nově přichozí zapustit své kořeny. Dejme jim možnost poznat naše nadšení, aby se chtěli stát našimi členy, dobrovolníky, podporovateli a skrze Ymku mohlo do jejich života zasvítit světlo.

V příštím roce je jedním z cílů našeho strategického plánu nábor nových Ymkařů. Je jasné, že k tomu budeme



potřebovat dobrý marketing. Nejlepší reklamou pro nás však už nyní jsou spokojení účastníci a Ymkaři, kteří jsou svým životem příkladem pro ostatní. Pojďme tedy v roce 2023 hledat ještě i další způsoby, jak nadchnout nové lidi pro Ymku. Aby mohli říct: „YMCA je prostor pro mě!“

Když budeme větší, bude nás více vidět. Když budeme růst, budeme mít významnější slovo při jednání. Budeme relevantním partnerem pro obce, ministerstva i další organizace. Prostě se nám lépe povede.

Takže bude nás více? Nevím. Rozhodně bychom však neměli polevovat ve snaze ukázat, kdo jsme a co děláme. YMCA je totiž dobrá. Nemůžeme si to Světlo nechat pro sebe. Musíme svítit dál, nezastírat svůj odkaz a mít důvěru v to, že všechno dopadne přesně tak, jak má.

*Stejně tak se nerozsvěcí lampa,
aby ji postavili pod vědro,
ale na svícen a tehdy svítí všem,
kdo jsou v domě. (Matouš 5, 15)*

Přeji vám požehnaný adventní čas.

Vladi Vidláková, foto: J. V. Hynek

Vlajky a klíče YMCA



YMCA je různorodá, rozmanitá, košatá, pestrá a barevná – to všichni víme a máme to tak rádi! Pro co to ale není příliš vhodné, je komunikace navenek.

Těžko se nám mluví v pár větách o tom, co vlastně děláme a kým jsme. Pro takové zjednodušení vznikl koncept vlajkových programů, jímž plníme jeden z cílů Strategického plánu YMCA v ČR na roky 2021–25.

Vlajkový program je takový program, který dělá více kolektivních členů nebo má alespoň tento potenciál, je perspektivní (buď tak jak je nebo po aktualizaci) a/nebo má v Ymce tradici, kterou chceme pěstovat, řeší důležitá témata, která chceme v Ymce rozvíjet. Mezi vlajkové programy tak patří: Ten Sing, YMCA skaut, Manželská setkání a podobné prorodinné aktivity, nízkoprahové služby (registrované NZDM i otevřené kluby), rodinná a mateřská centra, letní tábory a také různé kroužky/oddíly.

Podpoře vlajkových programů se věnujeme již několik let. Výsledkem je např. vznik minima Ten Singu i YMCA skautu, vznik skautské komise, která se nadále bude věnovat rozvoji společných standardů YMCA skautu. Vlajkovým programům se také věnuje naše PR – v roce 2022 jsme propagovali Ten Sing a tábory.

Při přemýšlení o vlajkových programech jsme však narazili na to, že nám nestačí jen těchto pár kategorií. Cítíme, že YMCA je bohatá také díky dalším dílčím akcím a aktivitám, které nelze jednoduše zaškatulkovat. Jedná se buď o originální ymkařské nápady nebo o aktivity rozšířené a univerzální, kterým však dodáváme ymkařský punc. Proto jsme se rozhodli toto ymkařské know-how začít shromažďovat a v budoucnu nabídnout ke společnému sdílení a čerpání inspirace v podobě Ymkařské encyklopedie. Pro tvorbu klíčové aktivity existuje jednoduchý formulář, ideální je přiložit další návody nebo fotodokumentaci. Zatím se nám sešlo 19 aktivit. Jaké to například jsou?

YMCA Sever sdílela své know-how na klub deskových her včetně turnaje, YMCA Praha sepsala podrobný návod na Drakiádu, Jugger a Mikuláše v okně, YMCA Jindřichův Hradec zase může vaše aktivity ozvláštnit Potáborkem či Dětským dnem, YMCA Plzeň se dobrými nápady jen hemží a podělila se o své zkušenosti s Potravinovou bankou, Živým Betlémem a Pohádkovým lesem, YMCA Pelhřimov se pochlubila svým pokladem v podobě Řetězové stopovačky a Zlaté horečky atd. A protože encyklopedie by měla být pořádně tlustá bichle, pište si o formulář na alzbeta.cechrakova@ymca.cz. Těšíme se na další smršť ymkařského know-how!

Alžběta Čechráková, foto: archiv YMCA



Setkání partnerů projektu Organic Governance and Quality Development v Edinburghu



19.–23. 9. 2022 se tříčlenná delegace z ústředí zúčastnila setkání po hlavičkou projektu Organic Governance and Quality Development v Edinburghu.

Vlivem pandemie se jednalo o první setkání všech partnerů projektu, které však bylo bohužel vzhledem k blížícímu se konci projektu také setkáním posledním. Iniciátorem celého projektu byla YMCA na Slovensku. Cílem projektu bylo zamyslet se nad vedením a řízením Ymek, porovnat různé styly a odnést si inspiraci a tipy na zlepšení struktury vedení Ymek. Bylo velice zajímavé, poslouchat Paula Smilieho, zkušeného někdejšího sekretáře Ymky Anglie a Wales, v současnosti předsedy YMCA Europe Movement Strengthening Committee nebo poznatky Olgy Lukiny z Evropské Ymky. Také Jillian Law a další kolegové z YMCA Skotsko měli co říci k tématu. Na setkání samozřejmě nechyběli zástupci YMCA na Slovensku a sekretář z YMCA Malta.

Během mítinku jsme si stanovili „velké otázky“ týkající se vedení a řízení, na které jsme společně hledali odpovědi. Snažili jsme se identifikovat společně platné principy vedení a řízení, podrobně jsme probrali téma nástupnictví v Ymce, problematiku „žab na prameni“ v místních Ymkách, formálního vedení Ymek vs. osobních vztahů v Ymce, otevřeli jsme otázku budoucnosti vedení a řízení v měnícím se světě, pátrali jsme po tom, jak pracovat s výbory a zajišťovat efektivní vedení a řízení Ymky.

Ze setkání jsme si odváželi cenné podněty pro Kurz člena výboru, který nás čekal v listopadu. Obecně lze říci, že řadě problémů vedení a řízení Ymky je možné předcházet jasně stanovenými pravidly, popsányými procesy, vymezenými kompetencemi a dobrým školením všech akterů.

Zajímavé bylo vyslechnout si různé přístupy Ymek k řízení kvality (YMCA Europe i YMCA Skotsko mají své vlastní „Health Check“ dotazníky, jimiž měří kvalitu



svých Ymek). Troufám si říct, že YMCA v ČR má se svým CAFem systém nejosofistikovanější a nejpracovanější a na partnery projektu jsme udělali dojem. Díky dlouholetým zkušenostem jsme mohli prezentovat měřitelný posun, který se díky sebehodnocení v našich Ymkách i celé Ymce v ČR prokazatelně děje. Další CAF i miniCAF nás čeká v příštím roce, věříme, že se opět zapojí hojný počet kolektivních členů!

*Alžběta Čechráková,
sekretář pro koncepci a vzdělávání YMCA v ČR,
foto: J. V. Hynek*



Spolufinancováno
z programu Evropské unie
Erasmus+

Český tensingový festival 2022 – „LABYRINT“



O podzimních prázdninách se vrchlabské náměstí rozeznělo hudbou. Na Český tensingový festival s názvem Labyrint se do Vrchlabí sjelo přes padesát mladých lidí z celé České republiky.

Během tří dnů zvládli nacvičit hodinové představení, se kterým vystoupili na náměstí T. G. Masaryka. Program celého festivalu byl velice pestrý.

Kromě zpívání, tančení a hraní divadla byly pro účastníky připraveny zábavné hry, challenge, workshopy a tzv. „free-time pointy“ čajovna, kaple, kreativní koutek a jam-stage, kde mohli účastníci trávit svůj volný čas. Jeden večer byl také věnován koncertům jednotlivých tensingových skupin. Záznamy a fotky ze všech koncertů najdete na festivalových stránkách festival.tensing.cz.

Český tensingový festival se koná každý rok na podzimní prázdniny, vždy ve městě působení jedné

z tensingových skupin. V současnosti v Česku celoročně fungují tyto skupiny: Ten Sing Tyjátr, Praha, Kolín, Pelhřimov a Vrchlabí.

Ten Sing kromě festivalu pořádá během roku spoustu dalších akcí. Nejbližší z nich je nyní Vánoční Gospel Night stream, který si budete moci poslechnout 17. prosince na streamovací platformě hrajeme.online, nebo na Facebooku či YouTube.

Aby vám nic neuniklo, sledujte nás na našich sociálních sítích. Pokud vás Ten Sing zaujal a je vám mezi 12 a 26 lety, přijďte se podívat na tensingové zkoušky. Časy zkoušek najdete na instagramových profilech jednotlivých skupin. A jestli ve vašem městě žádný z tensingů nepůsobí, rádi vám pomůžeme s jeho založením. Těšíme se na vás na další tensingové akci.

Alexandra Lounová, YMCA DAP,
foto: archiv autorovy textu



Nová sportovní tradice YMCA DAP?

V sobotu 17. 9. se uskutečnil první ročník tzv. „Sranda (beach) volejbalového turnaje YMCA DAP“. Tradiční volejbalový turnaj, který každoročně pořádáme v Pardubicích, byl letos z různých důvodů již 2x zrušen.

Při hledání alternativy jsme zjistili, že mladými (nejen) ymkaři (převážně SŠ a VŠ studenti) jsou v oblíbenosti různé sporty, ale především nezátíženou hrou za výkonem. Proto kombinace beach volejbalu a bowlingu. I navzdory nemocem a nepříznivému počasí (kvůli předpovědi intenzivního deště a 12 stupňů jsme beach museli vyměnit za volejbal v tělocvičně) si všech více než sedm statečných parádně zahrálo. Nebyla to žádná profi hra, o to víc se nasmáli. Střechu nad hlavou nám na poslední chvíli poskytla tělocvična sportovní základní školy Jeseniova na Žižkově. Po necelých 3 hodinách hraní jsme se vydali na společný oběd do nedalekého podniku Xbowling Žižkov, kde nás opravdu špičkovým jídlem pohostil již loňským Letním kempem osvědčený šéfkuchař Martin Rus.

Poté nás čekaly skvělé 2 hodiny bowlingu, při kterém jsme si kromě samotné hry a honby za body také hezky popovídali, lépe se vzájemně poznali a prostě strávili fajn společné odpoledne.

O tom, že se sešla dobrá parta, svědčí i dobrovolné pokračování po oficiálním ukončení akce, kdy se ještě někteří z nás vydali zahrát si stolní fotbal a posléze do kina.

Jsmo rádi, že akce měla i přes mnohé nepříznivé vlivy dobré ohlasy. Mrzí nás, že se „sranda turnaj“ konal v době ÚV a Valného shromáždění YMCA v ČR, ale bohužel byl tento termín jediný, na kterém se shodla většina zájemců. Z řad účastníků zazněly i prosby o další podobné sportovní laděné akce. Tak doufejme, že se zase brzy sejdem u nějakého toho pohybu, přidáte se k nám?

text i foto: Zuzana Strádalová



11th European Large Families Conference: Prague – 2022

On Friday 21 October, the 11th European Congress of Large Families took place in Prague at the Faculty of Theology of Charles University. The following day ELFAC held its General Assembly, where the Board of Directors of the organisation was renewed.

The congress was held under the title “The future depends on families: Social cohesion, Sustainability and Democracy in the 21st century” and was opened by representatives of the Czech Ministry of Labour and Social Affairs, the Prague City Council, the YMCA in the Czech Republic, and by the presidents of ELFAC and of the ELFAC member association in the Czech Republic and organiser of the event, Zivá Rodina.

During the congress, Luigi Campiglio, professor of economic policy at the Università Cattolica del Sacro Cuore, Milano (Italy), spoke on the role of families for the sustainability of society; and Otakar Hampl, economist in the Ministry of Labour and Social Affairs, addressed a very topical subject: Fiscality and pensions: the key role of families.

Once the context of the discussion had been set, Molár Balasz, vice-president for strategy and coordination at the Maria Kopp Institute for demography and families in Budapest, introduced us to the model of family policies that Hungary has been developing for the last twelve years, within a national strategy to make Hungary a family-friendly country. This was followed by a wide-ranging debate between the speakers and the audience, which included participants from eleven different countries.



Regina Maroncelli, president of ELFAC, closed the congress, referring to the important challenges we face in order to have a sustainable society, something impossible without putting the family at the centre of the political strategies.

The following day, in the same setting of the Charles University, the ELFAC general assembly was held.

Raúl Sanchez, secretary general, presented the report of activities carried out since the previous assembly, where the development of the European Network of Family-Friendly Municipalities and the interventions of ELFAC in the United Nations, where it obtained the consultative status of that organisation in July 2021, stand out.

During the assembly, the renewal of the Board of Directors also took place. Due to the impact of the pandemic, it was decided to extend the term of the current members by two more years, with two new members joining the



Board: Kinga Joo from Hungary and Ivan Malbasic from Croatia.

*Jiří Ludvík, YMCA Živá rodina,
foto: archiv autora textu*

Na YMCA Unify konferenci ve Vídni



Be refreshed, be renewed, be moved, (Být občerstven, obnoven a pohnut) znělo hlavní téma letošní YMCA Unify Conference ve Vídni, které se zúčastnila i skupina dvanácti ymkařů z České republiky.

Do Rakouska na akci dorazilo 120 členů YMCA z různých zemí Evropy, aby se nanovo nechali inspirovat a posílit náš ymkařskou misí, společně Bohu děkovali i se modlili za požehnání pro všechny naše aktivity. „Bůh ví o všem, co vás trápí,“ povzbuzoval nás ymkař a kaplan Rotimi z Anglie, „přijďte k Němu, je váš, váš pastýř, a to i ve všech těžkostech,“ během svého slova nad žalmem 23, kde se zamýšlel nad tím, co to znamená mít Boha jako opravdového pastýře, u kterého ovečky u vody mohou odpočívat naprosto bezstarostně a s důvěrou, že se postará o všechny hrozby a hladové vlky kolem, i jako pastýře s holí, který ovečky usměřňuje a vede po své cestě.

Na čtyřdenní konferenci na nás čekalo nejen několik inspirativních přednášek, ale i řada zajímavých workshopů, kde jsme se dozvěděli o tom, jak

s dětmi sdílet křesťanské hodnoty skrze sport, jak stavět na letních táborech domy na stromech, jaké zajímavé programy pro sirotky dělá YMCA v Gruzii, když jim pomáhá shánět stáže u různých firem, jaké programy podporující mír dělá YMCA v Arménii, nebo také jak jako křesťan prakticky pomáhat lidem bez domova.

Na konferenci jsme se pak modlili i za ymkaře na Ukrajině, kteří nám vyprávěli, jak to nyní u nich vypadá, a jak obětavě pracují. Během celé konference byl zároveň prostor se potkávat s ostatními účastníky u jídel, v malých skupinkách, na exkurzi po centru Vídně, mohli jsme si vyslechnout spousty zajímavých příběhů, co který ymkař kde dělá, s čím se potýká, i co se mu daří, a zároveň se i navzájem povzbudit.

Myslím, že každý z nás si domů přivezl opravdu velké množství zážitků, inspirace i novou motivaci a sílu. A vrátili se odpočatí a posílení nejen na těle a na duši, ale i na duchu.

Sára Dzvniková, foto: archiv autorky textu

Ten Sing opět v Bělči



Jako každé léto (již od roku 2003, takže letos po dvacáté!) se na přelomu července a srpna sešlo bělečském tábořišti téměř 30 mladých lidí, aby v rámci akce Církev živě celý týden prožívali intenzivní program zahrnující Ten Sing, duchovně-kreativně-prožitková dopoledne, odpolední workshopy, sporty, koupání, večerní hry a filmy a mnohé další.

Dopoledního biblicky laděného programu se opět ujal tensingový fosil a evangelický farář Petr „Chlopin“ Chlápek, o večerní zamyšlení se podělili různí hosté, které si tensingáři mezi sebe pozvali. Tensingový program (návčik písní ve sboru s kapelou, workshopy, hry i další aktivity) zajistili sami tensingáři. Na programu poslední (pátečního) večera jsou vždy vystoupení všech generací, od nejmenších batolat až po seniory, na které přijíždí diváci z blízka i z daleka.

Ten Sing opět nezklamal a kromě nápaditého tance předvedl několik písní, českých i anglických, křesťanských

i „světských“. V závěru společného týdne si tensingáři zvolili ze svého stíředu nové vedení, neboli „radu“. Jelikož dochází k postupné výměně generací a nově nastupující vedoucí jsou ještě velmi mladí, vyprošujeme jim Boží požehnání a moudrost, aby se své nové funkce nezalekli, ale dokázali vybudovat silnou a sebranou partu, která tensingové a ymkařské žezlo ponese v dalších letech.

Hledáme také „nadšeného dospěláka“ se zkušenostmi s prací s mládeží, ideálně s kladným vztahem k hudbě všech žánrů, praktikujícího křesťana, který by chtěl strávit týden s teenagery za „byt a stravu“ v pozici kouče, ale především kamaráda, kterého by mladí ve svém stíředu pouze netrpěli, ale byl by pro ně vzorem a tahounem. Může jít i o pár (manželský, partnerský, přátelský..). V případě zájmu nám prosím napište na e-mail: info@ymcadap.cz.

text i foto: Ondřej Strádal

Den díkůvzdání ve Starém Plzenci



V polovině listopadu jsme pozvali české i ukrajinské rodiny na oslavu Dne díkůvzdání. Jelikož máme v našem církevním shromáždění mnoho Američanů, připomínáme si tuto událost každý rok. Letošní rok byl však ojedinělý právě tím, že naprostá většina účastníků pocházela z Ukrajiny, což ovlivňovalo celkovou atmosféru společného setkání. Začali jsme společnou modlitbou, na kterou navázal kazatel Larry vysvětlením smyslu Díkůvzdání.

Před 400 lety žila v Británii skupina lidí, kteří chtěli uctívat Boha svým vlastním způsobem, což jim však nebylo dovoleno. Proto se rozhodli vše opustit a vydat se na lodi Mayflower do Nového světa za nejistou budoucností, kde doufali najít svobodu. Již během cesty jich mnoho onemocnělo a umřelo. Otcové Poutníci se vylodili v místech dnešního státu Massachusetts uprostřed zimy. Nedostatek potravy a nedostatečné přilytky si vyžádaly životy téměř poloviny osadníků. Na jaře Poutníky navštívili Indiáni a naučili je, jak v nové zemi žít. Poutníci vypěstovali své první obilí a shromáždili mnoho zásob na zimu. Jako poděkování Bohu uspořádali oslavu, na kterou pozvali i Indiány.

Celý příběh následně sehrály naše děti i jako divadlo, aby byl jasnější i těm, kteří povídání vzhledem k jazykové bariéře neporozuměli.

Poté už přišel čas na společnou večeři. Byla opravdu bohatá. Larry s Melissou upekli sedmnáctikilového krocana s pravou americkou nádivkou, ostatní se postarali o přílohy a různé dobroty. Na výběr bylo z velikého množství ukrajinských specialit i klasických českých receptů, na své si tedy přišel každý.

Po jídle jsme zazpívali společnou děkovnou píseň „Vzdej Dík – Give Thanks“, po ní nám šikovná devítiletá ukrajinská holčička Hannička česky přečetla úryvek z Bible. Četli jsme příběh o deseti malomocných, které Ježíš uzdravil, jen jeden z nich se však vrátil, aby mu poděkoval. Následovalo kázání o vděčnosti, o tom, že i ve chvílích zoufalství je možné najít něco, za co můžeme pánu Bohu poděkovat. Melissa rozdala každému pět zrnků kukuřice, které představovaly nedostatek, jakým první Poutníci v Americe trpěli. Všichni se potom zamysleli na tím, za co je možné děkovat i ve chvílích války, nejistoty a strachu. Někdo si své úvahy nechal pro sebe, jiní se o ně podělili s ostatními.



Některé z dětí a rodičů. Jsme zvyklí, že v našem obýváku bývá hodně lidí. Tentokrát jsme ale dosáhli absolutního rekordu, vešlo se nás skoro padesát!

Já jsem poděkovala za Isaaca, misionáře z Ameriky, který v létě přiletěl k nám a rozhodl se s námi zůstat už napořád. Je to mladý člověk velikého srdce, který si velmi brzo získal důvěru ukrajinských dětí i jejich rodičů a podniká s nimi mnoho věcí.

Hannička zas poděkovala za krásný hlas, který jí pán Bůh dal, a za klavírního doprovodu její maminky zazpívala ukrajinskou píseň o Pánu Ježíši.



Poté, co píseň dozněla, jsme pozvali Maxima, Oleha, jejich malé sourozence i maminky, aby předstoupili. Tyto dvě vzájemně příbuzné rodiny měly za pár dní odjet na Ukrajinu na rodinnou svatbu a při té příležitosti i požádat o prodloužení dokumentů. Jelikož to bylo v době, kdy na území Ukrajiny dopadalo i sto raket denně, požádali

nás o modlitby za bezpečný návrat k nám. Tyto modlitby nás ještě více sblížili a už se těšíme na druhé podobné setkání, které proběhne před Vánoci.

*Lenka Šimánová, YMCA Plzeň,
foto:archiv autorky textu*

Cyklus Vzpomínání na Ymku

V následující rubrice vám přibližujeme významné osobnosti Ymky jejich vlastními slovy. Další pamětníci je Hana Dolečková, dlouholetá sekretářka, předsedkyně a členka výboru YMCA Letohrad, členka ÚV i předsednictva YMCA v ČR a Revizní komise, držitelka Ocenění za zásluhy a dlouhodobý přínos YMCA.

Hana Dolečková pochází z evangelického prostředí. V mládí začala jezdit na lesní evangelické brigády a různé církevní kurzy, kde získala řadu známých a přátel na celý život a kde se v 60. letech poprvé dozvěděla o Ymce od faráře Jana Šimsy. S některými z nich poté působila v Ymce. Profesně se Hana Dolečková celý život věnuje učení. Život ji zavál z Karlových Varů, kde se narodila, až do Letohradu, kde v roce 1993 spoluzaložila Ymku, kterou má většina z nás spojenou s chatou na Pastvinách. Ovšem nebylo tomu tak vždy.

Když se ještě vrátím zpátky, tak nás založil Michal Šourek. (...) Měli jsme první víkendové školení na Křemešnicku a Michal Šourek nás tam seznamoval s potřebným. A byli jsme 4, které nás vyškolil, abychom jako výbor mohli přijímat další činné členy. (...) Pak do Ymky Letohrad vstoupilo hodně lidí ze sboru, protože byla na půdě evangelického sboru, ale postupně, jak děti odrůstaly, tak rodiče ztráceli zájem. Pak zjistili, že je to aktivita pro veřejnost a že sbor z ní moc nemá, tak říkali, že to dál dělat nebudou. Zůstali jen ti nejměrnější. V letech 1993-95 jsme fungovali tak, že jsme dělali jenom aktivitu a neměli jsme Pastviny. A bylo to pěkné, protože jsme se věnovali jenom tomu svému programu. Měli jsme volejbalový kroužek, pořádali jsme tábory, ale půjčovali jsme si na aktivity jiné základny. A jako jednu z prvních věcí, co jsme dostali, byly peníze na softballovou výzbroj od švýcarské Ymky. V Letohradě jsme byli jediní. Tím, že jsem učila ve škole, tak jsem dělala softball a celý květen, červen jsem chodila na hřiště a děti věděly, že ve středu odpoledne tam budu a vystřídal se mně tam za odpoledne 30, 40 dětí na softball. (...) A město Letohrad pořádalo Běh Terryho Foxe, byli jsme jako spolupořadatel potom několik let, i když jsme už měli Pastviny. (...) A dělali jsme volejbalový turnaj o Putovní pohár YMCA. (...) V zimě jsme pořádali Společenské večery v bačkorách – protože se konaly v prostoru školy. Na nich byly hry pro děti, přednášky a tanec pro



dospělé. Hrála nám vždy skupina Doktoři z Ústí nad Orlicí. Přednášeli účastníci zahraničních programů Ymky. O Velikonočních jsme pro děti dělali turnaje ve stolním tenise. Při výročí Ymky jsme se účastnili Cesty světla.

Úplně první tábor ymkařský jsme měli na Vranově v roce 1995, jak jsem byla natěšená, tak jsem tam pozvala Honzu Šimsu, měli jsme nějaké povídání o Ymce, posezení. A pak jsme hráli softball, on byl nadšený, že k Ymce patří softball a hrál jej s námi, obdivoval kluky, jak už se ho naučili, to bylo docela pěkné. (...) Poslední tábor naší Ymky mimo Pastviny byl v roce 1997 v Potštejně a Pavel Ruml, jak má hodně kontaktů, tak tam bylo asi 150 lidí, i rodiny s dětmi, ne jenom děti.

Získání Pastvin

Myslím si, že to bylo tak, že Pavel Hlaváč doporučil Pavlovi Rumlovi, abychom napsali projekt do výběrového řízení Fondu dětí a mládeže (FDM). Takže on napsal pro-

jekt, v té době už jsme byli 2 roky jako YMCA Letohrad, výběrové řízení se jmenovalo Akce Sřěcha a oni nám žádost schválili. Pastviny byly turistická základna SSM. (...) Byly dále státu, spravoval je FDM a my chatu dostali do pronájmu s tím, že budeme rekonstruovat. Ale byly hodně rozpadlé, zarostlé, protože do roku 95 těch pět let se o ně nikdo nestaral. Potřebovali jsme tedy hodně peněz. (...) Velké tábory jsme přestali dělat, protože jsme začali dělat pobyty na Pastvinách. Tam byly tři pokoje po 8, jeden po 6, takže chata byla celkem pro 30 lidí plus vedoucí (...). (...) Dělalí jsme pobyty pro neorganizované děti a mládež. Nejdřív jsme chatu museli dát trochu do kupy, dva roky jsme ji opravovali svépomocí a první pobyt tam byl v roce 1997. Ty první roky jsme obsadili skoro celé prázdniny sami. Tak to bylo myšlené, že chata bude jednou Ymky Letohrad. A měli jsme tam pobyty pro malé děti, potom pro náctileté, ty vedl Pavel Ruml. Pak Pavel Ruml taky sjížděl Hron. Černilovská Ymka si udělala svoje kánoe, a tak jsme si od nich potom koupili tři kánoe, takže jsme měli na Pastvinách kánoe. Když skončily tábory, tak oni potom jeli s kánoemi na Hron nebo sjížděli taky Ohři. Takže jsme měli hodně aktivit. Tábory jsme dělali na Pastvinách 12 let a nebyly to takové tábory, co já nemám ráda, ty na povel, ostré, ale spíš komorní a s pravidly s ohledem jeden k druhému. Já jsem je dělala pro děti od 6 do 15 let, ale jak ty děti postupně dorůstaly, tak ty starší už mi pak učily ty mladší třeba na kánoích a bylo to hrozně fajn. I softball jsme měli kde hrát, teď už nemáme, ale na Pastvinách byla louka, kterou jsme si mohli pronajímat. Takže softball je lákal. A ty první roky jsme dělali i pobyty pro kluky ze Žampachu, ty dělal Pavel ještě s jedním ymkařem, primářem z Ústí (nad Orlicí). To jsou kluci postižení a někteří schopnější byli s námi na normálním táboře s mládeží a pak udělali vyloženě pobyt pro ně. Pak tam byly babičky s dětmi, tak se to nějak střídalo.

Pro děti byl tábor druhým domovem.

O tábory byl veliký zájem. Děti ve škole na mě vždycky v únoru: „Paní učitelko, kdy už budou přihlášky?“ Bylo to hrozně fajn, nevím, jaké by to bylo, kdyby to byly úplně cizí děti, ale tím, že jsem ty děti znala a ony si přivezly nějaké bratrance, sestřenice... Ale skoro 12 let to byla parta, která jezdila spolu, občas se k tomu přidal někdo nový. My jsme třeba potom po táboře seděli ve školní jídelně, z mojí třídy bylo většinou nejvíc dětí, když jsme

tam byli sami, tak jsme si zpívali písničky před jídlem, to bylo hezké. Na to ráda vzpomínám a děti taky. Teď když jsme dělali novou sřechu na Pastvinách, tak tam byl jeden řemeslník a říkal: „Paní učitelko, vy mě nepoznáváte?“ Já jsem ho znala jako desetiletého a ten stavbyvedoucí povídá: „On nám taky vykládá, jaký tady byly senzační tábory.“ To mě hrozně potěšilo.

Služba Ymce a vzpomínky na 90. léta

Od začátku bylo všechno hodně na mně, já jsem od začátku byla jako sekretář (...). Ale papírování, organizování a nejvíc práce s chatou, všechno bylo na mně. A nikdo to po mně nechtěl převzít, tak jsem tam zůstala kvůli chatě až doteď. Vždycky mně bylo líto práci nedotáhnout. A díky tomu jsem pak v roce 1996 šla do ÚV, nechala jsem se zvolit. (...) Ta 90. Léta byla taková fakt nadšená léta. Zažili jsme toho spousty, hezkých věcí a diskusí, jak co bude nebo nebude (...). V pražské Ymce byla paní profesorka Šiklová, která měla na Mraveništi na Soběšíně přednášku. Ale před tím jsme dělali ÚV i VS v Brně, které zařizoval Jaromír Hron, a bylo v kostele církve husitské na celý víkend. Tak si pamatuji, jak jsme tam diskutovali, paní profesorka Šiklová byla starší proti nám, vydržela do rána argumentovat. (...) Pak až do roku 2001, do kdy bylo předsednictvo, tak jsem sem (do Paláce YMCA, pozn. red.) jezdila každý měsíc na schůze a tím jsem byla u zdroje informací a mohla být aktivní. A byla jsem tedy nadšenec, protože jednání bylo vždycky v úterý, mně volno nedávali, takže já jsem si absenci pak napracovávala v družině po odpoledních.

Začátky Ymky a papírování

A nebyly žádné dotace na stavby, žádné vnitřní granty, takže teď, jak je ten systém krásně vypracovaný a funguje, tak to trošinku trvalo, než se k tomu přišlo. My pak, když jsme potřebovali peníze na Pastviny, tak tím, že jsem tady byla a věděla jsem, jak se dělá rozpočet, co je možné získat z dotací MŠMT na činnost, tak jsem měla lepší přehled, jak ty peníze získat. Všechny jsme dávali na opravu chaty. Pak se ustanovily i vnitřní granty, takže jsme posílali doklady naší činnosti sem a dostávali jsme peníze. Ze začátku byly VG docela dost velké, ale dalo to práci – nejenom udělat činnost, na tu jsem lidi získala, že mně někdo vedl volejbalový kroužek, pomohl s programem, ale potom se to všechno papírově odevzdávalo. Vypisovaly se tabulky na psacím stroji,

kopírky nebyly, jedna kopírka byla na dráze v Letohradě a jedna byla na obecním úřadě, takže vzít kolo a jet kopírovat. Jízdenky na vlak, když se jelo na ymkařský výlet, všechno se posílalo jako doporučený balík. Totéž bylo s vyučtováním. Protože my jsme měli hospodářku, tu dělala pak Helena Šilarová, takže ta dělala běžné účetnictví, ale já jsem musela dělat dotace MŠMT, VG a hlavně Fond dětí a mládeže (FDM) v Olomouci, od něhož jsme získali Pastviny. A oni třeba chtěli, abychom měli každý rok finanční plán. (...) Všechny stavební úpravy, povolení, projekty, výběrová řízení, dokumentace, firmy, žádosti o dotace, smlouvy jsem dělala já. Zaříd, zavolej. Takže si myslím, že je potřeba, aby ta organizace činnosti, alespoň ten sekretář, což byla tradice (ne ředitel) byl placený. Myslím si, že už doba dobrovolnictví a nadšení, které jsme měli my, že skončila, že už bude práce na placených lidech, protože já jsem dělala všechno zadarmo skoro 30 let a teď to nikdo dělat nechce.

Přechod Pastvin do Ymky

Do Ymky chata přešla až v roce 2004. Proto já jsem zůstala tak dlouho. Já už jsem v roce 2001 chtěla skončit (...). Nikdo to ode mě nechtěl převzít. Tak jsem říkala, dobře, pokud chata nepřejde alespoň na MŠMT nebo na Ymku, tak já vydržím. (...) Takže FDM zrušili asi v r. 2002, přešlo vše na MŠMT a Ymce Pastviny přepsali až v roce 2004. Od roku 1995 do roku 2004 jsem komunikovala s oběma organizacemi. V roce 2004 chatu mohli dát Ymce v ČR, ale s tím, že Ymka ji nesmí dát nikomu jinému, tam byla 10 let lhůta. (...) Do roku 2014 ji nesměla YMCA na nikoho jiného převést ani prodat, ani svým sdružením.

Názor na transformaci po roce 2000

Já jsem teď byla jen párkrát na těch ÚV, ale myslím si, že dokud byla jedna YMCA, tak že byli lidi mnohem aktivnější. Že si teď hraje každá na svém písččku a už nemá o celkové věci tolik zájmu. Má to své výhody i nevýhody. Ale dost se kolem toho všeho diskutovalo. Nebylo to jednoduché období. Ale zase teď už je to zaběhlé, s danými pravidly, tenkrát jsme nevěděli, jak co bude, tvořili jsme.

YMCA – čím je a měla by být

Já si myslím, že to, na čem vznikla a co je na ní důležité je, že by měla spojovat lidi různých ná-

boženství, různých etnických skupin, že by YMCA neměla být jen organizace, která hlídá děti a dělá kroužky. Setkali jsme se tu z různých církví, nejvíc katolíci a evangelíci. Ale teď i u nás máme CB, katolíky a evangelíky. A vlastně je YMCA taková platforma. Když jsem dělala tábory, děti věděly, že jsou s křesťanským programem. Že tábor není jenom nějaké hlídání dětí nebo to, že si vymyslíme hru o cestě na Měsíc. Takže si myslím, že je strašně důležité, aby účastníci věděli, že to je křesťanská organizace, ale že to neznamená nahánění někomu do kostela a do církve, ale že je to seznámení s křesťanstvím. A to si myslím, že u nás takhle fungovalo na táborech, protože tam byly děti mimo církev, byli tam katolíci, byli tam evangelíci a věděli, že jedou na křesťanský tábor, já jsem to měla i na plakátcích napsané.

Fungování Pastvin dnes

Pastviny provozujeme jako táborovou základnu, na pobyty dětí a mládeže, na celý týden nebo 14 dní. Ne jako penzion pro rodinky. Byla bych moc ráda, kdyby to tak zůstalo a plnilo svůj původní účel. Propagují chatu na webu Ymky a na Evangnetu, záměrně ne jinde. I tak si ji najdou nejen skupiny z různých církví, ale i Sokola nebo Domů dětí a mládeže. Letos máme plně obsazeno...

Chci moc poděkovat Mirkovi Stejskalovi, který byl zakládající člen a pak táhl správcovství Pastvin až do r. 2017. Odpracoval tam při budování spoustu hodin a pomáhal i s tábory a dceři Lídě s Ten Singem. Dále Hele Šilarové, předsedkyni a hospodářce, Pavlovi Rumlovi za tábory a sjezdy řek. Kateřině Dolečkové za tábory i práci v YMCA v ČR, Matěji Kristufovi za totéž, Maruše Foglové, která byla účastnicí táborek, pak vedoucí a nyní je hospodářkou YMCA Letohrad. Děkuji všem, kdo přiložili ruku k dílu na Pastvinách, bylo jich hodně... Také všem devíti vedoucím táborek, kteří si udělali školení hlavního vedoucího. Všem činným členům a statutárům od r. 1993.

Sezóna 2022 byla poslední pod správou YMCA Letohrad. Nyní nabízí táborovou základnu na Pastvinách k provozování ostatním KČ.

Zdroj: redakčně upravený přepis rozhovoru, 20. 4. 2022, Praha, nahrávku pořídila Alžběta Čechráková, foto: archiv YMCA Letohrad a J. V. Hynek



YMCA Youth Unify kemp se letos konal v České republice



YMCA Youth Unify kemp, který se každý rok koná v jiné zemi v Evropě, se letos poprvé konal i v České republice, a to v Albeřicích. Z České republiky se ho letos zúčastnilo osm účastníků z YMCA Klatovy, Plzeň a Sever. Konal se v Domě Setkání v srdci Krkonoš, obklopen nádhernou přírodou. Přijelo na něj kromě naší delegace na čtyři desítky účastníků z Ukrajiny, Německa, USA, Anglie, Švédska a Maďarska. Společně prožili jedinečný a inspirativní týden plný super zážitků.

A co na kemp řekli letošní účastníci?

Youth Unify camp jsem si moc užila, jela jsem na něj společně s mými dvěma kamarádkami a všem se nám to hrozně líbilo.

Potkaly jsme tam nové přátele z různých zemí a měly jsme hodně času si s nimi popovídat a dozvědět se trochu o každém. Sešlo se nás tam asi 40 lidí ze 7 zemí. Hlavně jsme měli čas společně trávit čas s Bohem, vzájemně se za sebe modlit, říkat si svědectví...

Ten týden jsem tedy hodně prožila s Bohem. Měli jsme brzo ráno modlitby, po snídani jsme měli program, kde jsme měli chvály a slovo. Potom jsme byli rozděleni do malých skupinek, kde jsme probírali to, co jsme zrovna slyšeli a měli jsme k tomu nějaké otázky.

Odpoledne jsme měli všechno dobrovolné, ale stejně jsem pokaždé šla na chvály. Neměli nic připravené, co nás napadlo, to jsme zahráli. Chvály se zpívali nejen v angličtině, ale hráli jsem i nějaké české, německé, švédské... Často to ale byla jedna skladba, akorát ve více jazycích. Tak jsme ji zkoušeli zpívat ve všech.

I ve svém volném čase jsem šla někdy hrát na kytaru nebo na klavír chvály a často se ke mně někdo připojil a zpívali jsme společně a to bylo hrozně super.

Hodně jsme se za sebe vzájemně modlili a taky za to, co máme dělat v budoucnosti. Jak vést více lidí v YMCE ke křesťanství a jak se sami v tom posouvat.

Večer jsme měli další program s chválami a slovem nebo nějakým svědectvím, kdo co prožil s Bohem. Také jsme měli každý prezentaci o své vlastní zemi.

Někdo si připravil např. tanec, který je u nich hodně známý, typické bonbóny/ sušenky z jejich země. ... Dozvěděli jsme se toho hodně a užili jsme si spoustu zábavy.

Celé to bylo skvělé a jsem moc ráda, že jsem tam mohla jet.

Miri, YMCA Sever

V létě v posledním týdnu srpna jsem s dvěma kamarádkami byla na táboře YMCA Youth Unify v Horním Maršově v Krkonoších. Když jsme se přihlašovaly, tak jsme ještě měly jet do Oděsy v Ukrajině, ale kvůli válce se tábor přesunul k nám do Krkonoš. Celý tábor úplně překonal mé očekávání. Ještě při balení jsem vůbec nevěděla co očekávat – jaká bude atmosféra, co tam bude za lidi..., ale hned po prvním večeru a dni jsem byla nadšená. Dohromady se nás tam sešlo kolem 40 lidí ze sedmi různých zemí. Celý program byl tedy v angličtině, abychom si všichni rozuměli. Dopoledne a večer byl duchovní program a odpoledne jsme měly možnost sportovat nebo vyrábět. Tím, že nás tam bylo tolik různorodých lidí, jsme se nikdy nenudily. V programu také byla možnost dvou výletů v okolní krajině a každá země měla za úkol si připravit prezentaci své země. – Ty byly jedny z nejzábavnějších částí tábora.

Téma duchovního programu byla „identita a smysl“ a každý den bylo nejprve hlavní setkání a poté jsme byli rozděleni do menších skupinek, kde jsme diskutovali o tom, co jsme se dozvěděli, jaký na to máme názor... Jak hlavní setkání, tak malé skupinky byly pro mne velmi obohacující. Hodně jsem se toho dozvěděla a velmi mne to inspirovalo. Taky jsme celý tábor zpívaly. V pět byl každý den „worship jam“ – zpívání chval, ale vlastně se zpívalo skoro vždycky. Vedle duchovního programu jsem se taky dozvěděla mnohem víc o Ymce, o tom jak funguje, jak vypadá v jiných zemích a co se v ní všechno dá dělat. To bylo super, protože jsem z menší Ymky a zatím jsem nebyla na mnoha YMCA akcích, takže zažít, jak různorodá a velká YMCA vlastně je, bylo pro mne velmi zajímavé. Seznámila jsem se s hodně super lidmi, hodně jsme se nasmáli, dobře najedli, prohloubili náš vztah s Bohem – takže se dá jenom říct, že to bylo super, hodně jsem si to užila a už se těším na další YMCA akci.

Sára, YMCA Sever

K Ř E S Ť A N S K Á R E V U E

DVOUMĚSÍČNÍK PRO ODPOVĚDNÝ DIALOG

téma, časové úvahy, eseje a studie, rozhovor, kultura, poezie, diskuse – polemika

Časopis Křesťanská revue spojil svou online podobu s portálem proboha.cz.

Můžete na něm najít např. tyto články:

Recenze: Ty chasidský příběhy, to vám je něco!

Psal se leden 2008, byl jsem první rok na teologické fakultě, semestr právě končil... A tehdy jsem zažil jeden z nejsilnějších momentů svého studia vůbec. Ten den bylo na fakultě oznámeno úmrtí...

Dopis Karla Bartha J. L. Hromádkovi

Milý pane kolego, děkuji Vám srdečně za řádky, které jste mi napsal ke smrti mé matky. Užívám této příležitosti, abych Vám řekl, s jak upřímnou účastí jsme po všechny tyto týdny mysleli a jak...

V láske sa druhý človek pre mňa stáva darom a ja smiem veriť, že ja som darom pre neho

Milí priatelia v Kristovi, zrejme nie je potrebné príliš namáhavé cvičenie v dedukcii, aby človek prišiel na to, že obe zvolené biblické pasáže – z 1. listu Korintským i z knihy Deuteronomium...

L'udské práva v slovenskej evanjelickej teológii v 19. a 20. storočí

Téma ľudských práv v prostredí slovenskej evanjelickej teológie sa rozvíja až v 20. storočí. Súvisí to jednak s kvalitatívnym rozvojom samotnej teológie, ale aj s rozšírením reflexie ľudských...

Rozhovor: Přeji nám všem brzký mír a vítězství dobra nad nenávisť a bezprávím

Silu mi jednoznačně dodávala obetavost těch, kteří mi pomáhali, a nádej, že to má zmysel a že tým niekomu reálne pomôžeme,“ hovorí Jonáš Zejfart, ktorý zorganizoval humanitárnu zbierku na...

Předválečná Křesťanská revue a otázka míru a války v období do nástupu nacismu

Když Emanuel Rádl aj. J. L. Hromádka zakládali v roce 1927 Křesťanskou revue, bylo téměř osm let po Velké válce. Její výsledky byly shrnuty v mírových smlouvách. V lednu 1920 nabyly působnosti...

STRUČNĚ

► Klubičko, mateřské centrum Ymky Praha, organizuje dobrodružné večery pro předškolní děti, spojené s přespáním ve spacáku - a rodičům tak dopřává volný večer. Jejich popularita stále stoupá!

► Členka BC Victoria YMCA Plzeň Viki Jílková se v italském Montesilavenu stala mistryň Evropy v boxu. Gratulujeme! Po titulu mistryň Evropy v kategorii školní mládeže, který vybojovala loni v Sarajevu, tak letos navázala titulem v kategorii kadetek, když dokázala ve finále porazit řeckou reprezentantku Panagiotou Kouzizou 3:2 na body. Něco nám říká, že o jejím talentu ještě mnoho uslyšíme.

► Mezinárodní den seniorů oslavila YMCA Podivín programem pro místní seniory. Přišlo jich opravdu hodně a všichni se zdrželi až do pozdních večerních hodin. V Besedním domě pro ně ymkaři připravili posezení s bohatým kulturním programem, dobrým občerstvením a malým koštem vín, na kulturním programu se podílela základní umělecká škola a večer završila cimbálová muzika. Skvělý příklad toho, jak může být YMCA přínosem pro místní komunity!

► YMCA Jindřichův Hradec připravila k Mezinárodnímu dni stromů speciální vycházku pro děti. Dvacet dětí si v krásném počasí užilo pouťavé vyprávění Hanky Krejčové o lese, práci se zajímavými pracovními listy, poznávání a běhání – a to vše jen kousek od sídliště.

► Na konci října se v Bělči nad Orlicí konal Retreat – diskusně přednáškové setkání Akademické Ymky, tentokrát na téma České prezidenství. Klíčem ke zduaru akce byli skvělí řečníci (politolog Karel Müller, historik Petr Hlaváček, ústavní právník Jan Kysela, politicko-marketingový specialista Jakub Horák), otevřená atmosféra a spousta příležitostí k debatám u kávy i na výletě. Přijďte příště taky!

► Den válečných veteránů si YMCA Jindřichův Hradec připomněla povídáním s dětmi a výrobou vlčích máků, symbolu úcty ke všem,

kdo prošli (a procházejí) válečnými hrůzami a neváhají nasadit své životy za druhé.

► V listopadu k nám zavítaly hned dvě návštěvy ymkařů z Německa. Tou první byla skupina mladých lidí z CVJM (YMCA) Westbund, kteří v rámci pěstování mezinárodních YMCA skautských vazeb navštívili Ymky Podivín a Skaut a prohlédli si pražský YMCA Palác. O týden později pak přijelo do Prahy devět ymkařů z CVJM Norimberk, aby si společně s členy YMCA Plzeň, Praha, Orlová, Skaut a Sever užilo celodenní městské putování s hrami a aktivitami a inspirativní společný čas. Mezinárodní ymkařské projekty jsou vždy skvělou inspirací – přidejte se příště i vy!

► Nechat se zapálit - to bylo téma letošního celosvětového Týdne modliteb, který pro ymkaře připravila Světová aliance YMCA. Modlitby probíhaly sedm dní v týdnu, připojit se mohl každý individuálně nebo se domluvit ve své místní Ymce. Na každý den Světová YMCA připravila konkrétní zamyšlení, čtení, modlitbu a aktivitu, na závěr se pak konala online celosvětová společná modlitba. Hlavním tématem letos bylo modlit se za Ymku a její aktivity s podtitulem „Ignite: Praying the Impact“ – tedy „Nechat se zapálit: Modlitba za dopad (účinek)“. Za to, aby YMCA světem šířila naději, pocit naplnění života, zodpovědnost za druhé a vědomí vlastní hodnoty.

► Do celonárodní sbírky potravin se již tradičně zapojili i ymkaři – skupina akčních pomocníků v Plzni a 11 dobrovolníků YMCA Jindřichův Hradec, kteří vybrali neuvěřitelných 57 beden potravin a drogerie!

► Turistický kroužek Stopa Ymky Pelhřimov pravidelně vyráží na objevitelské výpravy po pramenech blízkých potoků a říček. Nedávno posílali pozdrav od pramene Orinoka, věříme, že to byla básnická nadsázka a že jsou všichni opět v pořádku doma na Pelhřimovsku.

► „Jsme tady, protože pracujeme společně, bavíme se společně... důležitá rozhodnutí děláme společně, protože víme, že máme mnohem větší sílu, když budeme jednotní.“ 17. září



zasedalo Valné shromáždění YMCA v ČR. Kromě zpráv o činnosti a hospodaření za uplynulý rok zazněly i tipy na obohacení ymkařské činnosti a inspirativní řeč předsedkyně Vlady Vidlákové, založené na slovech George Williamse: „Co máme udělat, aby YMCA byla úspěšná a mohla dále růst? Naučte se jména mladých lidí (se kterými se scházíte). Berte je jednoho po druhém. Napište jim dopis. Potřeste jim osobně rukou. Pozvěte je na přátelský šálek čaje. Mluvte s nimi laskavě a přirozeně. Jděte s nimi na procházku. Projevte jim laskavost a tím si je získáte. ... Mějte přívětivá srdce, a milující duše. Díky Božímu požehnání, které máme, nehrozí neúspěch. Takto totiž překonáme každou překážku.“

► Pracovníci YMCA Orlová pro veřejnost připravili oblíbenou Živou knihovnu online. V letošním roce si účastníci povídali se třemi živými knihami: o své životní zkušenosti se podělil Šimon Janča (nadšený milovník informatiky a matematiky), Petr Kantor (cestovatel, člověk, který prý neumí stárnout, rád pracuje s mladými lidmi a propojuje je) a Ján Žaludko (úspěšný student a tvůrce podcastů, který řeší velkou část

svého nabitého programu za pomoci elektrického invalidního vozíku, přesto mu mnozí zcela zdraví lidé jen tak tak stačí). Video se záznamem rozhovorů najdete na facebookovém profilu Ymky Orlová.

► Koncem října se konal turnaj Ligy férového fotbalu – a zúčastnily se ho i všechny tři nízkoprahové kluby Ymky Praha. V lize se hraje nejen o důležité body a góly, ale podstatou soutěže je i dodržování principů fair-play. Hráti může opravdu každý, důležité je vlastní odhodlání se učit, překonat sám sebe i překážky, snažit se porozumět sobě i respektovat druhé. Současně je důležité přenášet si tyto dovednosti do běžného života. No nezní vám to povědomě, ymkařsky?

► YMCA Ústí nad Labem a její baletní studio připravily Vánoční baletní koncert, na kterém kromě ymkařských baletek vystoupí i hosté z dalších baletních škol na Ústecku. Koná se 3. prosince v Severočeském divadle opery a baletu a jste srdečně zváni.

text o foto: Julie Bergerová

Kurz činného člena pohledem účastnice



Ve dnech 4. – 6. 11. proběhl opět po třech letech prezenční Kurz činného člena v Olomouci, jehož se účastnilo 16 mladých ymkařů a ymkařek z YMCA SKAUT, Sever, Pelhřimov, Braník, Praha, Brno a Plzeň.

Páteční podvečer se nesl v duchu seznamování se prostřednictvím několika interaktivních her, poté následovala krátká přednáška psychologie s paní magistrou Veronikou Valentovou a na závěr byl připraven osobnostní test ICL pro zájemce. Mezitím, co si někteří lámali hlavu nad záladnými otázkami testu, jiní se vydali prozkoumávat krásy noční Olomouce. Někteří stihli dokonce obojí.

V sobotu, hned po vydatné snídani, nás čekal nabitý program. V dopoledním bloku s námi Vojta Hynek probíral témata týkající se duchovního růstu a péče o něj. Společně jsme si prošli tři etapy vývoje našeho duchovního postoje. Ačkoliv doteď stále nedokážu posoudit, v jaké fázi se nyní nacházím, přišlo mi velmi zajímavé zkusit nahlédnout na můj vztah s Bohem z trochu jiného úhlu. Ocenila jsem, že se Vojta snažil všechny myšlenky předat praktickým způsobem, z pohledu křesťana a ymkaře, a byl prostor i na dotazy a krátkou diskuzi.

O polední přestávce jsme se přesunuli do místní nepálské restaurace, jejíž návštěvu považuji za

kulinářský zážitek – vaří tam opravdu výtečně. Většina z nás dala na doporučení a ochutnala naan – tradiční přílohu nepálské kuchyně. Byl znamenitý. Po příjemně stráveném čase během společného stolování jsme se opět shromáždili ve Skautském institutu.

Ještě před odpolední venkovní hrou jsme si povídali o poslání YMCA, které jasně definuje tzv. Pařížská báze z roku 1855. Právě ta je základnou pro veškerou práci této světové organizace. Překvapilo mě, že YMCA v České republice pořádá celkem 1484 aktivit! Vojta měl pro nás připravenou pěkně graficky zpracovanou mapu, pomocí které nás seznámil se všemi 28 pobočkami u nás a jejich zaměřením. Dozvěděla jsem se mnoho zajímavostí, například to, že YMCA v Liberci podporuje především mladé techniky a poskytuje jim možnosti pro rozvíjení se v této oblasti. Ráda jsem slyšela také o Ymkách všech zúčastněných.

Téma poslání YMCA je obsáhlé a zachycuje mnoho důležitých historických skutečností, které nám později večer ve své prezentaci přiblížil kazatel Českobratrské církve evangelické Petr Chlápek. Poutavou formou s námi sdílel také několik příběhů a příhod z jeho pracoviště (je také učitel), na kterých ilustroval důležitost aplikace správných principů v každodenních situacích. Vedl i nedělní bohoslužbu, před kterou všechny vyzval,

aby si s sebou přinesli něco, co je charakterizuje. Jednotlivé předměty (od šroubováku po parfém) se položily na stůl, každý pár slovy popsal ten svůj, zdůvodnil, proč si jej zvolil a Petr tomu dodal duchovní rozměr. V kázání nás provedl příběhem celníka Zachea a jeho obrácení. Shromáždění jsme zakončili společnou modlitbou.

Po úspěšném zvládnutí testu přišlo na řadu loučení a cesta domů. Já jsem si kromě nových informací, inspirace a ještě většího nadšení pro dobrovolnictví odvezla spoustu krásných zážitků s kamarády a vážím si toho, že jsem mohla Kurz činného člena absolvovat.

Anna Srkalová, YMCA Plzeň, foto: J. V. Hynek



Výlet do NH Freestyle Arény s YMCA Orlová

Pracovníci YMCA Orlová vyslyšeli toužebná přání dětí a mládeže, které se po celý rok účastnily všech aktivit Kúlcentra YMCA Orlová, IMPULS klubu i IMPULS weeku a připravili pro ně poslední letošní výlet do ostravské NH Freestyle Arény.

Na sraz v pátek 28. října kromě vedoucích dorazilo 19 dětí připravených skákat a cvičit na trampolínách do roztrhání těla. K tomu je ostravská NH Freestyle Aréna jako stvořená. Po dvou hodinách, které si děti užily na maximum, byly lízátky ocenění nejlepší skokani z dívek i chlapců a každý účastník navíc obdržel na doplnění energie oplatky.

Chceme touto cestou poděkovat našim sponzorům. Nemohli bychom fungovat, jezdit na výlety ani tvořit bez vydatné podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR; projektu Volný čas s YMCA Orlová 2022, který byl podpořen z prostředků Moravskoslezského kraje v rámci Podpory volnočasových aktivit pro mládež v roce 2022 ve výši 50 000 Kč; města Orlové a evropského informačního portálu pro mládež EURODESK. Děkujeme Vám!

Robert Kovarik, YMCA Orlová, foto: Miroslav Sedláček

Zábavná a hravá záložka YMCA Orlová

Zábavná a hravá záložka – takto se jmenoval další kreativní workshop, který jsme připravili pro všechny návštěvníky Kúlcentra YMCA Orlová.

Přemýšleli jsme, jak malinko ulehčit žákům ve školách to jejich učení, a tak nás napadlo, že pěkná a hlavně originální záložka musí náladu zvednout každému. A tak vznikl tento workshop.

I toto tvoření sklídilo mezi dětmi velký úspěch a zájem o činnost i vyrábění. A co to vlastně zábavná a hravá záložka je? V našem podání se jedná o záložku ze dřívka. Na vystřižený tvrdý papír ve tvaru tužky či pastelky jsme nalepili temperovými barvami nabarvená dřívka. Záložka je takto pevnější i hravější, protože opět se děti nemusejí držet žádného vzoru. Mohly si vytvořit záložku, jakou chtěly, dle jejich fantazie a představ.

Touto cestou bychom rádi poděkovali všem, kteří si k nám záložku přišli vyrobit, a zároveň také městu Orlová, Moravskoslezskému kraji a Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ČR bez jejichž finanční podpory by se zmíněný workshop nemohl uskutečnit. Děkujeme!

Nikola Niesytová, YMCA Orlová

Inspirace ze zahraničí:

Nové programy pro ukrajinské uprchlíky

Spousta Ymek po celé Evropě i mimo Evropu se zapojila do pomoci Ukrajincům, kteří do jejich zemí přišli, a to třeba i organizací nových programů. Můžete se podívat pro zajímavost na stručný přehled aktivit vybraných Ymek, které se snaží příchozím Ukrajincům pomoci.

V Řecku se snaží nově příchozím pomoci se adaptovat, najít si práci i se naučit řecky. Uprchlíkům pomáhají se sháněním bydlení, platbou prvních nájmů a placením kauce, speciální poradci jim pak pomáhají si sehnat práci či založit vlastní podnikání v souladu s řeckou legislativou. Pomáhají jim také vyřídit potřebné papíry na úřadech, u lékařů apod. Pro skupiny studentů pak organizují v Thesalonice kurzy řečtiny a rozvoje soft-skills jak naživo, tak i online. S těmito věcmi pomáhají obecně uprchlíkům již od roku 2019, nyní veškeré tyto aktivity otevřeli právě i příchozím Ukrajincům. Pro děti se jim podařilo uspořádat speciální letní tábor (44 dětí se zúčastnilo) a otevřít nové kroužky.

V Severním Irsku se podařilo pomoci několika desítkám Ukrajinců s překlady potřebných dokumentů, pomoci jim s vyřizováním věcí na úřadech, při zařizování bydlení. Nově vznikají každotýdenní setkání a neformální ranní káva pro Ukrajince a jejich hostitele a kurzy angličtiny.

Ve Švédsku se YMCA pustila do pomoci ve velkém. Ve svých aktivitách, klubech a táborech přijala téměř 1000 nově příchozích ukrajinských občanů, přitom podpořila řadu Ukrajinců, aby v Ymce zorganizovali projekty a aktivity pro své krajany sami. Národní Ymce se podařilo získat na podporu všech svých aktivit státní

dotaci, kterou rozdělili mezi své lokální Ymky. Za svou práci získali oficiální poděkování a pamětní desku od ukrajinské ambasády.

Ve Finsku se řada Ymek v jednotlivých městech také pustila do organizace volnočasových aktivit pro ukrajinské děti nově příchozích rodin, do konce roku jim nabídla možnost se účastnit jejich aktivit zdarma (náklady se podařilo uhradit ze získaných dotačních zdrojů). Mezi nové aktivity se pak zařadily odpočinkové „Family days“ pro rodiny, které mohly společně strávit příjemný čas.

V Polsku, kde YMCA momentálně nepůsobí, YMCA Europe uzavřela partnerství s dalšími organizacemi, které pro ukrajinské děti zorganizovaly řadu kempů, letních táborů a sportovních aktivit. Podařilo se jí se spojit s YMCA v Japonsku a do Japonska umožnit se přesunout 71 uprchlíků. Další rodinu se podařilo pak umístit do USA a další do Skotska.

V Kanadě pak kromě volnočasových aktivit nabízí ukrajinským maminkám hlídání dětí přes den, pomoc dospělým si najít práci, kurzy angličtiny a pomoc ukrajinským dětem s učivem ve škole.

Ukrajincům nadále ve svých zemích aktivně pomáhají Ymky v Německu, Rakousku, Lotyšsku, Litvě, Moldávii, Nizozemí, Dánsku, Rumunsku, Bělorusku, Španělsku, na Ukrajině je stále fungujících 17 lokálních Ymek, které se snaží pak pomoci přímo lidem postiženým konfliktem na místě.

Sára Dzvoničková

11.ročník

Volejbalový turnaj YMCA

25.2.2023

pro smíšené týmy 4+2

KDE? tělocvična UPCE

Pardubice

ČAS? 10-17h



KONTAKT?

David Strádal

605 701 010

STARTOVNÉ? 800,-

PŘIHLÁŠENÍ?

dstradal@seznam.cz

Živá knihovna online



Pracovníci YMCA Orlová pro širokou veřejnost připravili oblíbenou Živou knihovnu online. V letošním roce jsme si povídali se třemi živými knihami ve dnech 10. – 13. října. Výhodou těchto setkání po internetu je to, že živé knihy si s námi povídají z tepla svých domovů, v pohodlí, které umožňuje večer po návratu z pracovního procesu.

O své životní zkušenosti se s námi podělil v pondělí 10. 10. student Palackého univerzity v Olomouci Šimon Janča, který je nadšený milovník informatiky a matematiky a který již několik let doučuje v těchto oborech mnoho studentů a žáků. Šimon Janča nás seznámil se svými tužbami a plány i s již nabytými zkušenostmi.

Druhou živou knihou byl ve středu 12. října MgA. Petr Kantor, člověk, který nechce nebo neumí stárnout, rád pracuje s mladými lidmi a propojuje mnohé osoby a osobnosti, které by se jinak nepotkaly a nemohly spolu tvořit ani vytvářet hodnoty. Petr Kantor také řadu let pobýval, studoval a pracoval v Japonsku a procestoval řadu nejen evropských zemí.

Třetí a letos i poslední živou knihou byl ve čtvrtek 13. 10. student Masarykovy univerzity, Bc. Ján Žaludko. O Honzovi by se daly napsat knihy, jak je jeho těžký život inspirativní! Sdílel nám nejen, co a proč už vystudoval, co studuje nyní, ale prozradil nám i něco málo ze svých plánů ohledně studijního pobytu v Nizozemí, o chystané sérii podcastů a mnohé další. Tento sympatický a charismatický mladík řeší velkou část svého nabitého programu za pomoci elektrického invalidního vozí-

ku, přesto mu mnozí zcela zdraví lidé jen tak tak stačí.

Záměrně jsem Vám neprozradil vše, co nám naše tři živé knihy letos sdělily. Více se dozvíte, když se podíváte na https://www.facebook.com/kulorlova/videos/?ref=page_internal

Zatím naše videa vidělo a slyšelo 140 osob, čekáme právě na Vás!

Dovolte mi touto cestou ještě poděkovat našim sponzorům, bez nichž by se Živá knihovna offline ani online letos nemohla konat. Děkujeme městu Orlové, Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ČR a informačnímu panelu pro mládež EURODESK.

Robert Kovarik, YMCA Orlová

Cestovatelské večery

Pracovníci YMCA Orlová za podpory města Orlové, Domu kultury města Orlové, p. o., a informačního portálu pro mládež EURODESK připravili během tohoto roku sérii 7 cestopisných přednášek Cestovatelské večery.

Nejprve jsme 25. 3. s Michalem Lošťákem procestovali Maďarsko. Následovaly 29. 4. toulky po Albánii s Ing. Janem Hrádkem. Poté nám své zážitky 19. 5. vyprávěl a fotografie z cest po Laosu promítal Ing. Viktor Pavelka. Další pak bylo 10. 6. putování po Rumunsku a Bulharsku s karavanem v podání MgA. Petra Kantora.








Během Sjezdu alternativní mládeže se výjimečně odpoledne v pátek 12. 8. konala přednáška Michala Lošťáka o jeho více než oblíbeném Švýcarsku. Pak jsme navštívili 23. 9. s přáteli MgA. Petra Kantora Gruzii. Celý cyklus přednášek uzavřela Mgr. et Mgr. Veronika Ormanicová 21. 10. svým povídáním o cestách po severní Itálii.

Letos naše přednášky navštívilo celkem přes 120 osob. Děkujeme ještě jednou našim sponzorům i návštěvníkům za jejich podporu a přízeň.

Robert Kovarik, YMCA Orlová

ANKETA 4/2022

Kolik vlajek států s jistotou rozpoznáte?

do 20		(5 hl.)
21–30		(5 hl.)
31–40		(5 hl.)
41–50		(2 hl.)
51–60		(6 hl.)
61–70		(3 hl.)
nad 71		(1 hl.)

Celkem hlasovalo: 27

Zdroj: www.protein.ymca.cz

Komentář

Zcela rekordně a mimořádně a nevysvětlitelně nízká účast celou anketu výrazně znehodnotila, možná došlo i k nějakému technickému výpadku, jiné vysvětlení nemám...

Nicméně, nevím, kolik z respondentů si opravdu zkusilo spočítat (vyjmenovat) kolik jich opravdu je schopno poznat, myslím, že pokud je to jen tip od pasu, tak člověk nastřelí nižší číslo, ale pokud si po kontinentech začne vyjmenovávat jednotlivé státy a k tomu si představí vlajku, tak jich napočítá mnohem více.

Každopádně do 50 bych řekl, že je velká slabota, nad těch 70 je to už dobré. Právě to rozmezí 50 až 70 bych viděl jako rozumný průměr, který by měla zvládnout většina.

Tak zkuste trénovat... jsou na to i apky.

J. V. Hynek

PROPAGACE

Pokud byste měli nápad na nějaký propagační předmět, který by se vám líbil či hodil, který byste rádi nosili či používali, tak neváhejte a navrhněte. Nový nebo i tradiční. Pokud získá širší podporu, zkusíme ho zajistit. Svě náměty zasílejte na email sekretariat@ymca.cz.

**A co najdete v příštím čísle?**

1. To, čím do něj přispějete :-)
2. To, co pro vás připraví ostatní...

Tématem příštího Proteinu bude:

YMCA 2023

Téma příštího čísla bude obligátní... Nový rok je před námi a určitě nás čekají nové plány a výzvy,

Napište o nich, inspirujte ostatní, co váš čeká, jak chcete zatraktivnit váš program, jak chcete zlepšit procesy ve vyšší organizaci, abyste byli efektivnější anebo co inovativního připravujete...?

Nezapomeňte ale také na zprávy a (kvalitní) fotografie ze svých dalších akcí. Uzávěrka je 20. 2. 2023.



Vánoční baletní koncert TS SCENIC a hostů

Severočeské divadlo opery a baletu
v Ústí nad Labem

SOBOTA
3. 12. 2022
od 17 hodin

Baletní koncert s vánoční tématikou tanečního studia Scenic z Ústí nad Labem a nově i z Děčína.

Účinkují i hosté dalších baletních škol na Ústecku (studio SD, ZUŠ Neštětice, ZUŠ E. Randové, INSPIRO Roudnice, ZUŠ Teplice a další).

REŽIE: Vladimír Gončarov

POŘADATEL: YMCA za podpory magistrátu města Ústí nad Labem

VSTUPNÉ: 100 Kč a 200 Kč
důchodci a děti do 15 let 50% sleva

MS
MT

MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

ULIČNÍK



regionální televize.cz
Ústecko

Ústí